

**Варвара ЛУЗАН**

студентка

УО «Белорусский государственный экономический университет»

**Ксения МАСПАНОВА**

студентка

УО «Белорусский государственный экономический университет»

г. Минск, Республика Беларусь

## **АНАЛИЗ РЫНКА СТРАХОВАНИЯ ЖИЗНИ ВЕЛИКОБРИТАНИИ И ВОЗМОЖНОСТЬ ЕГО ЗАИМСТВОВАНИЯ ДЛЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**

Каждый из нас на определенном этапе своей жизни понимает насколько ценно его существование в этом мире. И что у каждого человека несчастный случай в его жизни может быть последним, как бы это прискорбно это не звучало. Поэтому каждый уважающий и ценящий себя человек старается максимально застраховать свою жизнь. Страхование жизни представляет собой особое соглашение между вами и организацией которой вы доверяете свою жизнь. Согласно этому договору фирма устанавливает определенную цену, которую она взимает с вас ежемесячно, но обязуется платить вам или вашим близким определенную сумму в случае, если с вами что-то случится.

Главной причиной страхования жизни с точки зрения потребителя является компенсация за причиненный ущерб. А при условии смерти, определенную сумму выплачивают родственникам погибшего.

Однако в каждой стране свои особенности страхования. Мы решили изучить тему страхования в одной из стран Европейского союза – Великобритании.

Национальный страховой рынок Великобритании представляет их компания, имеющая вес на международном рынке, - «Ллойд», которая объединяет и физические, и юридические лица. Но главная особенность заключается в том, что данная страховая организация открыта не только для граждан Великобритании, но и для её гостей (вне зависимости туристическая или студенческая виза)[3,с.85]. Как и везде любая страховая деятельность регулируется правительством. И в Великобритании есть закон о страховых компаниях, который был принят в 1982 году и действует по сей день. Данный закон отслеживает и вносит коррективы в страховую деятельность компаний таких, как Открытые Акционерные Общества, однако есть исключения – ОВС, акционерных в Великобритании или дружеских стран[2, с.216].

Помимо данного закона, в Великобритании от 1975 года действует закон о защите интересов полисодержателей. Особенностью которого является компенсирование убытков или оказание финансовой поддержки держателям страховых полисов, которые пострадали от некорректности деятельности страховщиков. В случае уличения страховых компаний, имеющих лицензию на свою деятельности, некорректной деятельности, а в особенности неплатежеспособность, Совет в праве оказать помощь клиентам данной организации за счет страховых компаний с более стабильным финансовым положением, с которых производятся сборы для этих целей [7,с.246].

Главной особенностью страхования в Великобритании является, то что страхование предлагает своим страхователям четыре по-своему выгодных стратегий:

- 1.Свобода от того, что оказывает негативное влияние на личные и деловые интересы
- 2.Безопасность жилья и работы вследствие несчастных случаев или стихийных бедствий
- 3.Улучшение или сохранение здоровья за счет медицинской помощи

#### 4. Процветание благодаря поддержке предпринимательской деятельности

В Великобритании, как и во всех остальных странах есть основные виды страхования: общее, страхование жизни, транспорта, пенсионное, по защите и восстановлению здоровья, чрезвычайных случаев, страхование путешествий, животных, инвестиций и многое другое [4, с.265].

Однако нас больше всего интересует вопрос страхования жизни. Всем известно, что страхование жизни впервые началось именно в Великобритании. Основной причиной возникновения стала первая страховая группа EquitableLifeAssuranceSociety, которая в свою очередь начала заниматься страхованием жизни.

Выделяют два основных вида страхования жизни: страхование без накоплений и страхование, позволяющее накапливать сбережения. Страхование без накопления включает в себя полис страхования жизни на определенный срок или полис временного страхования жизни. Особенность страхования жизни по полису – это страхование жизни на определенный срок. На этот срок страховая компания обязана предоставить бенефициару оговоренную в полисе сумму в случае смерти застрахованного лица в период действия полиса. А вот после окончания периода страхования взнос не возвращается клиенту. А вот страхование жизни на определенный срок считается более бюджетной формой страхования жизни. Да, безусловно она обеспечивает защиту, однако не имеет особенности сбережения [7, с.154]. Страхование жизни на определенный срок имеет свою разновидность, которая включает в себя: стандартный полис, возобновляемый полис, обратимый или конвертируемый полис и полис группового страхования жизни.

Так же, по нашему мнению, частью страхования жизни является пенсионное страхование. А в особенности в Великобритании, где пенсионное страхование гарантирует компенсацию гражданам их заработка, который они имели до выхода на пенсию.

Среди всех выше перечисленных видов страхования, в Великобритании встречается, своего рода, эксклюзивное страхование. Это страхование своих личных прихотей страхователя. Оно может включать страхование определенных частей тела, страхование от НЛЮ и галлюцинаций. Но в каждой стране оно особенное и у каждого страхователя свои желания. Яркими примерами является страхование от повреждения лобового стекла упавшей белки, падение оленя на капот автомобиля. Данные случаи были официально застрахованы, а это значит, что на страховой рынок Великобритании застрахует все то, что вы пожелаете указать в договоре.

И всем известное Британское страхование гражданской ответственности за ущерб перед третьими лицами, что включает в себя авиаперевозки, лицам, занимающимся верховой ездой, лицам, содержащим крупных животных, которые могут быть опасны для окружающих.

И в заключении можно сказать, личное страхование в Великобритании сконцентрировано в определенно направленных компаниях, пенсионных фондах и самое главное осуществляют продажу недвижимости населению. И именно это вносит значительную часть бюджета.

Если говорить о страховании жизни, основываясь на вышесказанном, то мы можем сделать вывод, что страховые организации очень дорожат своими потребителями и страхуют любое желание клиента. Изучив условия для клиентов, мы можем сказать, что спектр выбора очень разнообразен. На различных условиях, для различных ситуаций, различных граждан (жителей Соединенных Королевств или приезжих) и выплатами. Из этого делаем вывод о том, что для страховых компаний важен каждый клиент и они сделают все для их удобства.

Мы, как жители Республики Беларусь, можем сказать, что, в принципе, в последние годы страхование жизни в Республики Беларусь поднялось на достойный уровень. Однако я, как страхующийся, хотела бы видеть более широкий спектр страхования по полюсам, так как

**Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція  
«Облік, оподаткування і контроль: теорія та методологія»  
17 грудня 2021 року, м. Тернопіль**

эта мера страхавання шырока на прадпрыятнях. Но как по мне это необходимо для «широких масс». И стоит сделать акцент на личных желаниях потребителя. В Великобритании широко распространено страхование «экслюзивное страхование». У нас такое, к сожалению, не совсем используется, хотя у нас тоже довольно таки много особых случаев для страхавання. Однако, это довольно-таки прибыльная отрасль страхавання.

**Список использованных источников**

1. Васильев В.А., Мусин В.А., Федоров Л.М. Морское страхование. - М.: Транспорт, 2002. - 386 с.
2. Журавлев Ю.М., Секерж И.Г. Страхование и перестрахование. - М.: АНКЛЛ, 2003. - 390 с.
3. Ингосстрах: опыт практической деятельности / Сборник материалов по вопросам практики страхавання" Учеб. пособ. под ред. В.П. Кругляка. - М.: Дом Русанова, 2003. - 185 с.
4. Страхование от А до Я / Под ред. Л.И. Корчевской, К.Е. Турбиной. - М.: ИНФРА-М, 202. - 357 с.
5. Страхование дело. /Под ред. Рейтмана Л.И. - М.: Экос, 2002. -350 с.
6. Федоров В.П. Экономические проблемы страхавання. - М.: Транспорт, 2001. - 296 с.
7. Шахов В. В. Страхование. - М.: Страховой полис, 2002. - 375 с.
8. Биржевой портал №1/take-profit.org[Электронный ресурс]- Accessmode: <https://take-profit.org/statistics/social-security-rate/united-kingdom/>. – Date of access: 25.11.2021.

**Світлана МАРТИНЧУК**

магістр  
кафедри фінансового контролю та аудиту  
Західноукраїнського національного університету

**Світлана САЧЕНКО**

науковий керівник,  
кандидат економічних наук, доцент  
кафедри фінансового контролю та аудиту ЗУНУ  
м. Тернопіль, Україна

**ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ АНАЛІЗУ ВИТРАТ ДЛЯ ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ  
РІШЕНЬ**

У процесі діяльності підприємства приймаються управлінські рішення, які визначають напрямки його діяльності у стратегічній перспективі. Вибір альтернативного напрямку проходить на основі порівняння різних варіантів розвитку та в кінцевому результаті обирається найприбутковіший для підприємства. Аналітичний відділ підприємства проводить процес порівняння на основі показників доходів і витрат, які можуть бути очікувані у разі фінансово-господарської діяльності. Дана група показників називається диференційними і їх застосовують тільки у процесі прийняття поточних управлінських рішень.

Витрати визначаються у НПСБО 1 “витрати – зменшення економічних вигод у вигляді вибуття активів або збільшення зобов’язань, які призводять до зменшення власного капіталу